
 

Αθήνα, 13 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Ζητούνται άμεσες απαντήσεις για το καταγγελλόμενο θηριώδες έλλειμμα 

στην ΔΥΠΑ». 

 

Την ώρα που στην Βουλή συζητείται ο Προϋπολογισμός του 2024 και παράλληλα το 

Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εργασίας για το Ασφαλιστικό, σειρά ανακοινώσεων από τον 

Πανελλήνιο Σύλλογο Υπαλλήλων ΟΑΕΔ (ΠΑΝΣΥΠΟ) αλλά και δημοσιευμάτων του Τύπου 

κάνουν λόγο για ένα θηριώδες έλλειμμα, ύψους 548.655.055 εκ. ευρώ, στη Δημόσια 

Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ- πρ. ΟΑΕΔ), για το 2023, ενώ όπως αναφέρεται η απόκλιση 

ανάμεσα στα όσα είχε προϋπολογίσει το Υπουργείο τον Οκτώβρη του 2023 (απόφαση με 

αριθμ. 3802/92/24-10-2023), με τα πραγματικά νούμερα, φτάνει το ύψος των 711.655.055 

εκατ. ευρώ.  

 

Αναλυτικότερα, τα στοιχεία που παρουσιάζονται και πιστοποιούνται και από την απόφαση 

της 18ης τροποποίησης του προϋπολογισμού της ΔΥΠΑ 2023 που υπάρχει στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ 

(ΑΔΑ: 6ΔΕΓ46ΝΛΔΓ-Ω61, με αριθμό πρωτ. 101751/21-11-2023) είναι αμείλικτα: το έλλειμμα 

φτάνει τα 548.655.055 εκατ. ευρώ, αντί για πλεόνασμα που αρχικά είχε προϋπολογιστεί, 

ύψους 163.000.000 εκ. ευρώ.  

 

Η αναντιστοιχία αυτή παρουσιάζεται και στην Έκθεση του Προϋπολογισμού του Κράτους 

2024 (σελ. 178) όπου αναφέρεται, μεταξύ άλλων: «Το ισοζύγιο της ΔΥΠΑ κατά ESA για το 

2024 προβλέπεται ότι θα ανέλθει σε έλλειμμα ύψους 248 εκατ. ευρώ, το οποίο θα 

παρουσιάσει επιδείνωση κατά 188 εκατ. ευρώ σε σχέση με το αντίστοιχο εκτιμώμενο ισοζύγιο 

του 2023». Στην ίδια αναφορά υπογραμμίζεται ότι «Στο σκέλος των δαπανών προβλέπεται 

ότι θα παρουσιαστεί μείωση κατά 172 εκατ. ευρώ σε σχέση με το 2023, κυρίως εξαιτίας της 

μειωμένης δαπάνης για την υλοποίηση προγραμμάτων απασχόλησης που 

χρηματοδοτούνταν από το ΤΑΑ.». Παρά ταύτα βέβαια, το κυβερνητικό επιτελείο μας 

«καθησυχάζει» λέγοντας πως «η συνολική μείωση κατά 10 εκατ. ευρώ της κρατικής 
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χρηματοδότησης οφείλεται, στη μείωση κατά 100 εκατ. ευρώ του ύψους των μεταβιβάσεων 

από τον τακτικό προϋπολογισμό, λαμβανομένου υπόψη ότι το ύψος των εσόδων και των 

ταμειακών διαθεσίμων του φορέα επαρκούν για την κάλυψη των υποχρεώσεών του και την 

απρόσκοπτη άσκηση των πολιτικών ενίσχυσης της απασχόλησης και της στήριξης των 

ανέργων, το ύψος των εσόδων και των ταμειακών διαθεσίμων του φορέα επαρκούν για την 

κάλυψη των υποχρεώσεών του και την απρόσκοπτη άσκηση των πολιτικών ενίσχυσης της 

απασχόλησης και της στήριξης των ανέργων».  

 

Επειδή όπως είναι προφανές τα νούμερα της ΔΥΠΑ και του Υπουργείου Εργασίας «δεν 

βγαίνουν»,  

Επειδή δεν συνάγεται από πουθενά πώς προέκυψε αυτό το έλλειμμα, ποιες ευθύνες 

υπάρχουν και πώς θα αντιμετωπισθεί, 

Επειδή αναδύονται πολλά σοβαρά ερωτήματα σε σχέση με την διαχείριση του Οργανισμού 

αλλά και με την δυνατότητα του να ανταποκριθεί στις ανάγκες των εν εξελίξει προγραμμάτων 

όπως αυτά για κοινωφελή εργασία και για την επιδότηση αγοράς σπιτιού («Σπίτι μου»).  

Επειδή από το ΔΣ της ΔΥΠΑ έχει αποκλειστεί κάθε εκπροσώπηση των υπαλλήλων, που σε 

διαφορετική περίπτωση δεν θα μπορούσε κάποιος να υποστηρίξει ότι νούμερα και 

ελλείμματα «μαγειρεύονται» πίσω από κλειστές πόρτες και κλειστές συσκέψεις, 

Επειδή την ώρα που η χώρα και η κοινωνία βρίσκονται σε μια δύσκολη συγκυρία, με τις 

πολιτικές της Κυβέρνησης να έχουν γονατίσει τα μεσαία νοικοκυριά και επιχειρήσεις, τα 

παραπάνω νούμερα αφήνουν οσμή κακοδιαχείρισης και προκαλούν το κοινό αίσθημα,  

Επειδή καθημερινά έρχονται στο φως νέα ρεπορτάζ για «φωτογραφικά bonus» σε ημέτερους 

(https://www.newsbreak.gr/ellada/539585/elleimma-mamoyth-ypsoys-548-655-055-eyro-

ston-oaed/) ή και για έξοδα χαρακτήρα προσωπικών επικοινωνιακών προβολών των 

υπευθύνων της ΔΥΠΑ (https://www.documentonews.gr/article/kataggelia-ergazomenon-

oaed-me-xrimata-ton-anergon-i-symmetoxi-toy-galazioy-dioikiti-stin-proeklogiki-ekstrateia/), 

που επίσης προκαλούν το κοινό αίσθημα, ιδίως των ανέργων που με τις νέες ρυθμίσεις της 

Κυβέρνησης θα μπορούν να χρησιμοποιούν, μετρητοίς,  μόνο το μισό από το πενιχρό 

επίδομα που τους δίνεται,  

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Που οφείλεται το έλλειμμα που παρουσιάζεται; 

2. Πού οφείλονται οι πρωτόγνωρες αστοχίες στην εκτέλεση του προϋπολογισμού 

2023 της ΔΥΠΑ;  

3. Σε τι ύψος ανέρχονται τα αποθεματικά της ΔΥΠΑ για να επαρκούν δύο συνεχείς 

χρονιές ελλειμμάτων,  

4. Έχει καταβάλει ο ΕΦΚΑ τα οφειλόμενα για το 2023 προς τη ΔΥΠΑ και πόσο είναι 

η συνολική οφειλή του, συμπεριλαμβανομένων και όσων χρωστάει επί 

λειτουργίας του ΟΕΚ και της Εργατικής Εστίας, 

5. Ποιοι είναι οι λόγοι μειωμένης χρηματοδότησης των προγραμμάτων 

απασχόλησης της ΔΥΠΑ για το 2024, όπως τονίζεται στην σχετική έκθεση του 

Προϋπολογισμού; 
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6. Έχει συνυπολογιστεί στον προϋπολογισμό του 2024 της ΔΥΠΑ το ποσό που 

θα διατεθεί από τα αποθεματικά του ΟΕΚ για το στεγαστικό πρόγραμμα « ΣΠΙΤΙ 

ΜΟΥ»; 

 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Επιπλέον, ζητείται η κατάθεση των σχετικών ισολογισμών- προϋπολογισμών των ετών 2019-

2023 της ΔΥΠΑ καθώς και όλα τα σχετικά έγγραφα- αποφάσεις τροποποίησης των 

προϋπολογισμών της Υπηρεσίας για το 2022 και 2023.   

 

 

Οι ερωτώντες και αιτούντες Βουλευτές 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Παππάς Νίκος 

Χρηστίδου Ραλλία 




